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Навчання дисципліни має відбуватися із застосуванням інтерактивних 

технологій та  сучасної методики викладання історії України, підґрунтям якої є 

зв'язок історичних етапів розвитку країни з подіями сучасності. 

Основними принципами відбору країнознавчого матеріалу мають бути його 

історична цінність та зрозумілість для інокомунікантів. Усе це сприятиме 

формуванню лінгвокраїнознавчої та соціокультурної компетентностей у 

майбутніх іноземних  студентів наших  закладів вищої освіти 

Список літератури 

1. Навчально-методичний посібник з дисципліни «Країнознавство» для 

іноземних студентів / [уклад.: Л.О. Береза, Т.В. Ісаєнко]; МОН України, Черкас. 

держ. технол. ун-т. – Черкаси: ЧДТУ, 2017. – 83 с. 

2. Богиня Л.В., Колєчкіна І.В., Савицька Т.В. Урахування викладачем 

лінгвокульторологічних та характерологічних особливостей іноземних студентів 

як один із чинників впливу на їх адаптацію/ Л.В. Богиня., І.В. Колєчкіна, Т.В. 

Савицька.//Збірник статей І Всеукраїнської науково-практичної конференції з 

міжнародною участю «Актуальні питання лінгвістики, професійної 

лінгводидактики, психології і педагогіки вищої школи». – Полтава,2016. –        С. 

22-28.         

3. Українська мова як іноземна. Тимчасова програма навчальної дисципліни 

для іноземних студентів підготовчих факультетів/відділень вищих навчальних 

закладів МОЗ України/ Уклад.: С. М. Луцак, Г. Я. Іванишин та ін. –  К., 2015. – 

78 с. 

4. Азарова Л. Є. Країнознавство для слухачів-іноземців підготовчого 

відділення: Навчальний посібник / Азарова Л. Є., Горчинська Л. В., Зозуля І. Є., 

Солодар Л. В. – Вінниця, ВНТУ, 2010. – 74с. 
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ФОРМУВАННЯ НАВИЧКИ ІНШОМОВНОГО 

МОНОЛОГІЧНОГО МОВЛЕННЯ СТУДЕНТІВ: 

ТЕОРЕТИЧНИЙ АСПЕКТ 

Ситник Ольга Іванівна, 
кандидат педагогічних наук,  

доцент кафедри іноземних мов і методик їх навчання 

Київського університету імені Бориса Грінченка 

 

Умови сьогодення вимагають від сучасного випускника закладу вищої освіти 

сформованості низки професійних навичок, що відповідатимуть викликам 

глобалізації, інформатизації та конкурентоспроможності  у сучасному світі.  Не 

можемо не погодитись з думкою багатьох як вітчизняних так і зарубіжних 

учених щодо важливості іншомовної підготовки у формуванні особистості 

майбутнього фахівця в умовах глобалізації та інформатизації суспільства. 

Враховуючи інформаційні та високотехнологічні складові модернізованого світу 

у формуванні основних цілей іншомовної підготовки, варто  наголосити на зміні 

її статусу та вивищенні ролі у системі вищої професійної освіти. На сьогодні 

іншомовна підготовка студента передбачає сформованість його комунікативної 

компетенції, що дозволить майбутньому фахівцю комунікувати в іншомовному 

середовищі та вирішувати проблеми професійного характеру тобто 

висловлювати власне бачення обговорюваного у формі спонтанної короткої 

відповіді чи підготовленої промови. Все це вимагає не лише якісних знань 

певних професійних лексичних одиниць, а й уміння їх застосовувати у 

відповідних ситуаціях.  

Низку наукових праць лінгвістичного та дидактичного спрямування 

присвячено дослідженням питання монологічного мовлення, його специфіці та 

процесу формування, зокрема: А. Богуш, Н. Герети, Л. Кардаш, С. Ніколаєвої, 

Ю. Пассова, О. Селіванової, В. Скалкіна.   

Таким чином, враховуючи актуальність порушеної проблеми, ми ставимо за 

мету розкрити поняття іншомовного монологічного мовлення як основну 

складову іншомовної професійної підготовки. 

Монолог – це форма мови, утворена в результаті активної мовленнєвої 

діяльності, розрахована на пасивне й опосередковане сприйняття і практично не 

пов’язана з відповідною промовою співрозмовника ні в змістовному, ні в 

структурному відношенні. У деяких випадках монолог визначають як 

інтраперсональний мовленнєвий акт. Монолог не пристосований до 

безпосереднього спілкування, він припускає, що хтось тільки слухає, але не 

відповідає [1]. 

Погоджуємося з думкою Л. Кардаш, як наголошує, що монолог є 

найскладнішою формою мовлення, яка служить для цілеспрямованої передачі 

інформації. А, монологічне мовлення розуміють як зв’язне мовлення однієї 

особи, комунікативна мета якої – повідомлення про які-небудь факти, явища 

дійсності [2]. 
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Монологічне мовлення, як мовлення однієї особи, потребує розгорнутості, 

повноти, чіткості і взаємозв’язку окремих частин розповіді, вміння  мовця  

зосередити  свою  думку  на головному, не захоплюватися деталями, водночас 

говорити емоційно, жваво, образно [3]. У монологічному мовленні активно 

формуються мовленнєві повідомлення, транслюється його зміст, передається 

власне ставлення до проблеми. Під час монологу говорить один, а інші слухають. 

Монологічне мовлення – однобічно спрямоване, його головне завдання – 

вплинути певним чином на слухача чи аудиторію загалом, передати знання, у 

чомусь переконати. Мовцеві самому треба дбати про зміст і план свого виступу, 

про його зв’язність, самому випереджувати кожну наступну фразу і відразу її 

формулювати [2]. 

На практичному занятті з іноземної мови студенти, як правило, стикаються з 

низкою труднощів щодо висловлення власної думки, яка продукує застосування 

монологічного висловлювання, таким чином, сучасні науковці погоджуються з 

думкою, що формування іншомовного монологічного мовлення виступає 

найскладнішим видом мовленнєвої діяльності та вимагає якісної та тривалої 

підготовки. 

Отже, на нашу думку, іншомовне монологічне мовлення це – зв’язне 

іншомовне повідомлення однієї особи з метою висловлення власної думки чи 

надання інформації певного змісту, головним завданням якого визначаємо  

здійснення впливу на слухача. Розділяють два типи іншомовного монологічного 

мовлення  – підготовлене та спонтанне. 

В методиці навчання іноземних мов виділяють три етапи формування 

монологічних умінь, кожен з яких  відрізняється один від одного поставленими 

завданнями та способами організації навчального процесу. Таким чином з 

кожним наступним етапом вивищується якість висловлювання, збільшується 

його обсяг на основі ускладнення запропонованих завдань, дослідження яких 

маємо на меті здійснити у подальших наукових дослідженнях.  
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